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9. PRÁCTICA DE LA LECTURA �

Tabla D1. Grado de interés por diferentes ámbitos de la cultura
Me gustaría que me dijera, en qué medida le interesan los siguientes ámbitos de la cultura
que voy a mencionarle.

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

La música 31,0 42,4 20,7 5,7 0,1 0,2 100 (2.477)

El cine 23,9 43,8 24,1 8,0 0,0 0,2 100 (2.477)

La lectura 27,6 34,1 27,6 10,4 0,1 0,2 100 (2.477)

El teatro 14,0 25,6 38,8 21,0 0,3 0,4 100 (2.477)

Las artes plásticas 

(pintura, fotografía) 13,2 26,9 37,0 22,6 0,1 0,2 100 (2.477)

La danza 8,1 16,2 39,2 36,0 0,2 0,3 100 (2.477)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D2. Grado de interés por diferentes ámbitos de la cultura
Me gustaría que me dijera, en qué medida le interesan los siguientes ámbitos de la cultura que
voy a mencionarle.

MUCHO + BASTANTE 

La música El cine La lectura
% (n) % (n) % (n)

Total 73,4 (1.817) 67,7 (1.677) 61,7 (1.528)

Sexo

Hombre 72,2 (872) 68,0 (821) 56,0 (676)

Mujer 74,4 (945) 67,4 (856) 67,1 (852)

Edad

Hasta 24 años 91,1 (184) 82,7 (167) 53,0 (107)

De 25 a 34 84,5 (355) 81,4 (342) 62,1 (261)

De 35 a 44 81,6 (429) 75,9 (399) 71,5 (376)

De 45 a 54 70,1 (323) 68,1 (314) 66,4 (306)

De 55 a 64 64,9 (220) 63,1 (214) 60,5 (205)

65 años o más 57,8 (306) 45,6 (241) 51,6 (273)

Estado civil

Casado/a 68,8 (916) 65,5 (872) 60,9 (811)

Soltero/a 83,3 (669) 77,6 (623) 64,4 (517)

Viudo/a 52,4 (88) 38,1 (64) 49,4 (83)

Separado/a 84,4 (54) 62,5 (40) 65,6 (42)

Divorciado/a 81,3 (87) 70,1 (75) 68,2 (73)

Educación

Primaria o menos 52,9 (305) 41,4 (239) 36,9 (213)

Secundaria inicial 70,8 (421) 69,4 (413) 48,4 (288)

FP de grado medio 80,9 (148) 70,5 (129) 61,7 (113)

Secundaria superior 85,8 (289) 78,6 (265) 76,6 (258)

FP de grado superior 78,8 (182) 78,4 (181) 71,4 (165)

Universidad 85,3 (470) 81,3 (448) 88,9 (490)

Situación laboral

Ocupados/as 79,2 (825) 76,7 (799) 67,9 (708)

Parados/as 78,7 (426) 71,9 (389) 59,1 (320)

Jubilados/as o pensionistas 59,1 (347) 48,0 (282) 52,8 (310)

Estudiantes 92,3 (108) 87,2 (102) 68,4 (80)

Trabajo doméstico no remunerado 57,8 (108) 54,5 (102) 57,8 (108)

Clase social

Clase alta/media-alta 83,9 (381) 80,8 (367) 85,0 (386)

Nuevas clases medias 81,0 (477) 78,1 (460) 76,2 (449)

Viejas clases medias 63,1 (209) 59,2 (196) 55,3 (183)

Obreros/as cualificados/as 67,8 (503) 59,8 (444) 45,0 (334)

Obreros/as no cualificados/as 67,2 (207) 57,5 (177) 46,8 (144)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Mucho+bastante”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Poco”, “Nada”,
“No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D3. Grado de interés por diferentes ámbitos de la cultura
Me gustaría que me dijera, en qué medida le interesan los siguientes ámbitos de la cultura que
voy a mencionarle.

MUCHO + BASTANTE 

Las artes plásticas 
El teatro (pintura, fotografía) La danza

% (n) % (n) % (n)

Total 39,6 (981) 40,1 (993) 24,3 (602)

Sexo

Hombre 32,1 (388) 35,7 (431) 15,3 (185)

Mujer 46,7 (593) 44,3 (562) 32,8 (417)

Edad

Hasta 24 años 30,7 (62) 49,5 (100) 32,2 (65)

De 25 a 34 37,6 (158) 40,5 (170) 24,3 (102)

De 35 a 44 43,2 (227) 42,6 (224) 23,0 (121)

De 45 a 54 39,3 (181) 42,1 (194) 22,3 (103)

De 55 a 64 43,4 (147) 37,5 (127) 24,5 (83)

65 años o más 38,9 (206) 33,6 (178) 24,2 (128)

Estado civil

Casado/a 38,9 (518) 36,6 (487) 21,6 (288)

Soltero/a 39,9 (320) 45,8 (368) 27,5 (221)

Viudo/a 39,3 (66) 33,3 (56) 28,6 (48)

Separado/a 37,5 (24) 39,1 (25) 29,7 (19)

Divorciado/a 47,7 (51) 51,4 (55) 23,4 (25)

Educación

Primaria o menos 26,3 (152) 23,7 (137) 19,4 (112)

Secundaria inicial 26,6 (158) 34,5 (205) 18,3 (109)

FP de grado medio 39,9 (73) 43,2 (79) 27,3 (50)

Secundaria superior 43,3 (146) 46,6 (157) 24,3 (82)

FP de grado superior 48,9 (113) 48,9 (113) 26,4 (61)

Universidad 61,3 (338) 54,8 (302) 34,1 (188)

Situación laboral

Ocupados/as 43,5 (453) 44,1 (460) 23,7 (247)

Parados/as 34,8 (188) 38,3 (207) 25,1 (136)

Jubilados/as o pensionistas 39,0 (229) 33,6 (197) 24,2 (142)

Estudiantes 34,2 (40) 49,6 (58) 29,1 (34)

Trabajo doméstico no remunerado 36,9 (69) 36,9 (69) 21,4 (40)

Clase social

Clase alta/media-alta 59,9 (272) 54,8 (249) 33,3 (151)

Nuevas clases medias 48,0 (283) 47,0 (277) 26,1 (154)

Viejas clases medias 33,8 (112) 39,0 (129) 20,8 (69)

Obreros/as cualificados/as 27,2 (202) 32,3 (240) 18,2 (135)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Mucho+bastante”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Poco”, “Nada”,
“No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D4. Grado de interés por diferentes ámbitos de la cultura
Me gustaría que me dijera, en qué medida le interesan los siguientes ámbitos de la cultura que
voy a mencionarle.

MUCHO + BASTANTE 

La música El cine La lectura
% (n) % (n) % (n)

Total 73,4 (1.817) 67,7 (1.677) 61,7 (1.528)

Ideología

Izquierda 1-2 85,0 (182) 78,0 (167) 71,0 (152)

3-4 78,6 (499) 74,8 (475) 68,3 (434)

5 72,5 (374) 69,4 (358) 61,0 (315)

6 74,2 (144) 69,1 (134) 70,1 (136)

7-8 64,5 (149) 64,9 (150) 55,4 (128)

Derecha 9-10 62,5 (30) 62,5 (30) 66,7 (32)

N.S. 63,3 (193) 49,8 (152) 45,2 (138)

N.C. 73,7 (246) 63,2 (211) 57,8 (193)

Recuerdo de voto

PP 66,9 (344) 63,8 (328) 60,9 (313)

PSOE 69,5 (294) 65,0 (275) 58,4 (247)

IU/ICV 81,9 (140) 80,7 (138) 77,2 (132)

UPyD 77,2 (61) 77,2 (61) 81,0 (64)

CiU 84,9 (45) 71,7 (38) 83,0 (44)

Otros partidos 81,1 (146) 76,1 (137) 76,7 (138)

No tenía edad 92,9 (79) 84,7 (72) 48,2 (41)

En blanco 82,0 (41) 74,0 (37) 68,0 (34)

No votó 75,2 (360) 64,9 (311) 54,9 (263)

No recuerda 67,0 (77) 62,6 (72) 55,7 (64)

N.C. 70,1 (230) 63,4 (208) 57,3 (188)

Religión

Creyente practicante 65,9 (184) 51,3 (143) 61,6 (172)

Creyente no practicante 69,4 (1.043) 64,7 (973) 55,6 (836)

Ateo/a, no creyente 84,8 (524) 80,7 (499) 75,1 (464)

N.C. 85,7 (66) 80,5 (62) 72,7 (56)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 66,5 (348) 58,7 (307) 52,0 (272)

Ciudad mediana 72,9 (698) 67,9 (650) 60,7 (581)

Ciudad grande 77,4 (575) 70,8 (526) 63,4 (471)

Gran núcleo urbano 77,2 (196) 76,4 (194) 80,3 (204)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Mucho+bastante”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Poco”, “Nada”,
“No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D5. Grado de interés por diferentes ámbitos de la cultura
Me gustaría que me dijera, en qué medida le interesan los siguientes ámbitos de la cultura que
voy a mencionarle.

MUCHO + BASTANTE 

Las artes plásticas 
El teatro (pintura, fotografía) La danza

% (n) % (n) % (n)

Total 39,6 (981) 40,1 (993) 24,3 (602)

Ideología

Izquierda 1-2 53,3 (114) 51,4 (110) 33,6 (72)

3-4 45,0 (286) 46,1 (293) 26,1 (166)

5 40,9 (211) 39,3 (203) 22,3 (115)

6 42,3 (82) 41,8 (81) 25,3 (49)

7-8 35,5 (82) 32,5 (75) 19,5 (45)

Derecha 9-10 39,6 (19) 33,3 (16) 27,1 (13)

N.S. 21,3 (65) 28,5 (87) 17,4 (53)

N.C. 36,5 (122) 38,3 (128) 26,6 (89)

Recuerdo de voto

PP 37,4 (192) 34,2 (176) 20,4 (105)

PSOE 41,1 (174) 39,7 (168) 24,1 (102)

IU/ICV 50,3 (86) 51,5 (88) 29,2 (50)

UPyD 55,7 (44) 40,5 (32) 27,8 (22)

CiU 64,2 (34) 52,8 (28) 32,1 (17)

Otros partidos 52,8 (95) 52,8 (95) 28,3 (51)

No tenía edad 31,8 (27) 48,2 (41) 32,9 (28)

En blanco 38,0 (19) 48,0 (24) 22,0 (11)

No votó 29,6 (142) 34,4 (165) 22,8 (109)

No recuerda 29,6 (34) 37,4 (43) 27,0 (31)

N.C. 40,9 (134) 40,5 (133) 23,2 (76)

Religión

Creyente practicante 42,3 (118) 36,6 (102) 26,2 (73)

Creyente no practicante 34,5 (518) 35,6 (535) 22,6 (339)

Ateo/a, no creyente 50,6 (313) 51,1 (316) 27,3 (169)

NC 41,6 (32) 51,9 (40) 27,3 (21)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 32,7 (171) 33,7 (176) 20,1 (105)

Ciudad mediana 37,5 (359) 39,7 (380) 23,1 (221)

Ciudad grande 41,0 (305) 41,0 (305) 26,1 (194)

Gran núcleo urbano 57,5 (146) 52,0 (132) 32,3 (82)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Mucho+bastante”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Poco”, “Nada”,
“No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D6. Frecuencia de lectura de libros 
¿Con qué frecuencia lee libros? (Tanto lectura de tiempo libre, como de trabajo o estudio, y
en cualquier soporte: impreso en papel o en formato digital).

Todos o casi Una o dos Alguna vez Alguna vez 
todos los días veces por semana al mes al trimestre Casi nunca Nunca Total (n)

29,3 16,1 12,6 7,0 19,8 15,2 100 (2.477)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D7. Frecuencia de lectura de libros
¿Con qué frecuencia lee libros? (Tanto lectura de tiempo libre, como de trabajo o estudio, y
en cualquier soporte: impreso en papel o en formato digital).

Todos o Una o dos Alguna Alguna 
casi todos veces por vez vez al Casi 

los días semana al mes trimestre nunca Nunca N.C. Total (n)

Total 29,3 16,1 12,6 7,0 19,8 15,2 0,0 100 (2.477)

Sexo

Hombre 24,4 16,4 13,8 7,4 21,6 16,3 0,0 100 (1.207)

Mujer 33,9 15,9 11,4 6,6 18,0 14,1 0,0 100 (1.270)

Edad

Hasta 24 años 30,7 16,3 11,4 8,9 20,8 11,9 0,0 100 (202)

De 25 a 34 29,0 19,3 15,0 8,3 16,9 11,4 0,0 100 (420)

De 35 a 44 33,8 19,0 13,3 8,0 17,5 8,4 0,0 100 (526)

De 45 a 54 30,8 19,3 13,2 7,8 18,4 10,4 0,0 100 (461)

De 55 a 64 25,4 13,9 14,5 5,9 23,9 16,5 0,0 100 (339)

65 años o más 25,7 9,5 8,7 4,2 22,5 29,5 0,0 100 (529)

Estado civil

Casado/a 27,9 15,1 13,4 6,9 21,0 15,7 0,0 100 (1.332)

Soltero/a 32,0 19,9 13,1 7,3 16,3 11,3 0,0 100 (803)

Viudo/a 26,8 6,0 4,2 4,8 21,4 36,9 0,0 100 (168)

Separado/a 29,7 10,9 10,9 6,3 31,3 10,9 0,0 100 (64)

Divorciado/a 29,9 20,6 13,1 9,3 20,6 6,5 0,0 100 (107)

Educación

Primaria o menos 14,4 7,5 7,6 4,9 28,2 37,4 0,0 100 (577)

Secundaria inicial 14,1 14,3 16,0 8,7 28,4 18,5 0,0 100 (595)

FP de grado 
medio 24,0 20,8 13,7 8,7 23,5 9,3 0,0 100 (183)

Secundaria 
superior 40,7 22,8 12,2 8,3 11,3 4,7 0,0 100 (337)

FP de grado 
superior 33,3 22,9 19,0 5,2 14,7 4,8 0,0 100 (231)

Universidad 54,4 18,9 11,3 6,7 7,6 1,1 0,0 100 (551)

Situación laboral

Ocupados/as 31,0 18,9 14,3 8,8 18,1 8,8 0,0 100 (1.042)

Parados/as 25,9 17,7 13,3 7,8 21,1 14,2 0,0 100 (541)

Jubilados/as 
o pensionistas 26,2 11,2 9,2 3,4 23,5 26,4 0,0 100 (587)

Estudiantes 46,2 21,4 12,0 6,0 9,4 5,1 0,0 100 (117)

Trabajo doméstico 
no remunerado 28,9 8,0 12,3 6,4 20,3 24,1 0,0 100 (187)

Clase social

Clase 
alta/media-alta 50,7 20,5 11,9 5,1 8,1 3,7 0,0 100 (454)

Nuevas clases 
medias 36,7 20,0 14,6 8,3 16,6 3,7 0,0 100 (589)

Viejas clases 
medias 23,6 13,0 10,9 8,5 23,3 20,8 0,0 100 (331)

Obreros/as 
cualificados/as 16,8 12,3 12,8 7,1 26,7 24,3 0,0 100 (742)

Obreros/as 
no cualificados/as 20,1 13,0 12,3 5,5 24,0 25,0 0,0 100 (308)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D8. Frecuencia de lectura de libros
¿Con qué frecuencia lee libros? (Tanto lectura de tiempo libre, como de trabajo o estudio, y
en cualquier soporte: impreso en papel o en formato digital).

Todos o Una o dos Alguna Alguna 
casi todos veces por vez vez al Casi 

los días semana al mes trimestre nunca Nunca N.C. Total (n)

Total 29,3 16,1 12,6 7,0 19,8 15,2 0,0 100 (2.477)

Ideología

Izquierda 1-2 38,3 16,4 12,6 6,1 17,8 8,9 0,0 100 (214)

3-4 34,8 18,6 13,1 6,6 15,6 11,3 0,0 100 (635)

5 26,7 19,0 14,1 8,7 18,6 12,8 0,0 100 (516)

6 31,4 14,4 15,5 9,8 17,5 11,3 0,0 100 (194)

7-8 24,2 15,2 13,4 6,9 25,1 15,2 0,0 100 (231)

Derecha 9-10 31,3 10,4 14,6 2,1 14,6 27,1 0,0 100 (48)

N.S. 17,0 12,8 10,2 4,6 29,2 26,2 0,0 100 (305)

N.C. 30,2 12,6 9,0 6,9 20,7 20,7 0,0 100 (334)

Recuerdo de voto

PP 27,2 14,2 13,4 6,4 21,4 17,3 0,0 100 (514)

PSOE 25,3 12,8 16,5 5,4 18,2 21,7 0,0 100 (423)

IU/ICV 36,8 20,5 14,0 8,2 17,5 2,9 0,0 100 (171)

UPyD 38,0 21,5 16,5 12,7 10,1 1,3 0,0 100 (79)

CiU 37,7 34,0 7,5 7,5 11,3 1,9 0,0 100 (53)

Otros partidos 40,0 21,7 11,7 6,1 13,3 7,2 0,0 100 (180)

No tenía edad 32,9 17,6 11,8 10,6 16,5 10,6 0,0 100 (85)

En blanco 50,0 6,0 10,0 4,0 18,0 12,0 0,0 100 (50)

No votó 24,8 17,5 9,8 7,1 23,2 17,5 0,0 100 (479)

No recuerda 22,6 20,9 8,7 7,8 20,0 20,0 0,0 100 (115)

N.C. 29,3 11,6 11,9 7,3 23,8 16,2 0,0 100 (328)

Religión

Creyente 
practicante 32,3 15,1 11,1 5,0 16,8 19,7 0,0 100 (279)

Creyente 
no practicante 25,0 14,3 12,9 7,3 23,0 17,5 0,0 100 (1.503)

Ateo/a, 
no creyente 37,7 20,1 12,6 7,6 13,8 8,3 0,0 100 (618)

NC 35,1 24,7 11,7 3,9 15,6 9,1 0,0 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 
ciudad pequeña 19,9 14,7 14,5 7,5 22,8 20,7 0,0 100 (523)

Ciudad mediana 27,4 14,8 12,7 7,0 21,9 16,1 0,0 100 (957)

Ciudad grande 32,4 17,9 11,0 6,9 18,6 13,2 0,0 100 (743)

Gran núcleo 
urbano 46,9 18,9 12,6 6,3 9,1 6,3 0,0 100 (254)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D13. Formato de lectura de libros (en papel o digital)
¿Lee los libros principalmente en papel o en formato digital (libro electrónico, ordenador, ta-
bleta, etc.)?

En formato Los dos por 
En papel digital igual (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

79,7 11,1 8,7 0,1 0,4 100 (1.611)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D14. Formato de lectura de libros (en papel o digital)
¿Lee los libros principalmente en papel o en formato digital (libro electrónico, ordenador, ta-
bleta, etc.)?

En formato Los dos por 
En papel digital igual (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 79,7 11,1 8,7 0,1 0,4 100 (1.611)

Sexo

Hombre 78,9 10,9 9,6 0,1 0,4 100 (749)

Mujer 80,4 11,3 7,9 0,0 0,5 100 (862)

Edad

Hasta 24 años 80,1 11,8 7,4 0,0 0,7 100 (136)

De 25 a 34 76,4 15,9 7,3 0,3 0,0 100 (301)

De 35 a 44 76,7 12,6 10,5 0,0 0,3 100 (390)

De 45 a 54 80,8 9,1 9,5 0,0 0,6 100 (328)

De 55 a 64 77,7 10,9 10,9 0,0 0,5 100 (202)

65 años o más 88,2 5,5 5,5 0,0 0,8 100 (254)

Estado civil

Casado/a 79,2 10,9 9,5 0,0 0,4 100 (843)

Soltero/a 77,8 13,1 8,6 0,2 0,3 100 (581)

Viudo/a 91,4 1,4 4,3 0,0 2,9 100 (70)

Separado/a 83,8 8,1 8,1 0,0 0,0 100 (37)

Divorciado/a 85,9 9,0 5,1 0,0 0,0 100 (78)

Educación

Primaria o menos 93,4 3,5 2,5 0,0 0,5 100 (198)

Secundaria inicial 86,7 8,5 4,1 0,0 0,6 100 (316)

FP de grado medio 82,1 9,8 8,1 0,0 0,0 100 (123)

Secundaria superior 81,3 9,9 7,8 0,4 0,7 100 (283)

FP de grado superior 76,3 16,1 7,5 0,0 0,0 100 (186)

Universidad 69,6 14,9 15,1 0,0 0,4 100 (503)

Situación laboral

Ocupados/as 74,6 14,3 10,5 0,0 0,5 100 (761)

Parados/as 82,0 9,7 7,7 0,3 0,3 100 (350)

Jubilados/as 

o pensionistas 87,8 6,5 5,4 0,0 0,3 100 (294)

Estudiantes 79,0 9,0 12,0 0,0 0,0 100 (100)

Trabajo doméstico 

no remunerado 86,5 7,7 4,8 0,0 1,0 100 (104)

Clase social

Clase alta/media-alta 70,8 16,0 13,3 0,0 0,0 100 (400)

Nuevas clases medias 79,5 11,9 7,5 0,2 0,9 100 (469)

Viejas clases medias 83,8 7,0 9,2 0,0 0,0 100 (185)

Obreros/as 

cualificados/as 85,2 6,6 7,7 0,0 0,5 100 (364)

Obreros/as 

no cualificados/as 86,0 10,8 3,2 0,0 0,0 100 (157)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D15. Formato de lectura de libros (en papel o digital)
¿Lee los libros principalmente en papel o en formato digital (libro electrónico, ordenador, ta-
bleta, etc.)?

En formato Los dos por 
En papel digital igual (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 79,7 11,1 8,7 0,1 0,4 100 (1.611)

Ideología

Izquierda 1-2 80,9 14,0 4,5 0,0 0,6 100 (157)

3-4 81,7 8,4 9,7 0,2 0,0 100 (464)

5 77,1 12,4 10,2 0,0 0,3 100 (354)

6 74,6 15,9 8,0 0,0 1,4 100 (138)

7-8 77,5 11,6 10,9 0,0 0,0 100 (138)

Derecha 9-10 92,9 3,6 3,6 0,0 0,0 100 (28)

N.S. 83,1 11,0 5,9 0,0 0,0 100 (136)

N.C. 79,6 10,2 8,7 0,0 1,5 100 (196)

Recuerdo de voto

PP 80,3 11,1 7,9 0,0 0,6 100 (315)

PSOE 83,5 8,3 8,3 0,0 0,0 100 (254)

IU/ICV 75,7 16,9 6,6 0,7 0,0 100 (136)

UPyD 68,6 18,6 12,9 0,0 0,0 100 (70)

CiU 87,0 6,5 6,5 0,0 0,0 100 (46)

Otros partidos 75,5 11,9 11,2 0,0 1,4 100 (143)

No tenía edad 87,1 6,5 6,5 0,0 0,0 100 (62)

En blanco 80,0 8,6 11,4 0,0 0,0 100 (35)

No votó 78,9 11,6 9,2 0,0 0,4 100 (284)

No recuerda 85,5 8,7 5,8 0,0 0,0 100 (69)

N.C. 78,7 10,7 9,6 0,0 1,0 100 (197)

Religión

Creyente practicante 80,8 9,0 10,2 0,0 0,0 100 (177)

Creyente 

no practicante 81,3 9,6 8,5 0,0 0,6 100 (894)

Ateo/a, no creyente 76,6 14,3 8,7 0,0 0,4 100 (482)

N.C. 77,6 13,8 6,9 1,7 0,0 100 (58)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 86,1 6,8 7,1 0,0 0,0 100 (296)

Ciudad mediana 80,3 11,6 7,6 0,0 0,5 100 (593)

Ciudad grande 76,9 12,8 9,3 0,2 0,8 100 (507)

Gran núcleo urbano 75,8 11,6 12,6 0,0 0,0 100 (215)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D16. Razones principales por las que se suelen leer libros
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. dedica algo o parte de su tiempo a leer libros? ¿Y
hay algún otro motivo?

Por motivos 
de estudio, Para aprender 

razones cosas nuevas, Otro motivo,
Para estar Para disfrutar, profesionales mejorar su ¿cuál?

informado/a distraerse y/o de trabajo cultura (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Motivo principal 12,8 61,6 14,0 10,4 0,4 0,2 0,5 100 (1.611)

Otro motivo 19,6 17,9 12,4 32,5 0,4 5,2 12,0 100 (1.611)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Se han unido las respuestas “Por motivos
de estudio” y “Por razones profesionales y/o de trabajo”.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D17. Razones principales por las que se suelen leer libros
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. dedica algo o parte de su tiempo a leer libros? 

Por motivos 
de estudio, Para aprender 

razones cosas nuevas, Otro motivo,
Para estar Para disfrutar, profesionales mejorar su ¿cuál?

informado/a distraerse y/o de trabajo cultura (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 12,8 61,6 14,0 10,4 0,4 0,2 0,5 100 (1.611)

Sexo

Hombre 16,6 52,5 18,7 11,1 0,3 0,3 0,7 100 (749)

Mujer 9,6 69,6 10,0 9,9 0,5 0,1 0,3 100 (862)

Edad

Hasta 24 años 11,8 36,0 40,4 10,3 0,0 0,7 0,7 100 (136)

De 25 a 34 12,0 57,1 20,6 10,0 0,3 0,0 0,0 100 (301)

De 35 a 44 12,8 61,3 12,8 11,3 0,8 0,3 0,8 100 (390)

De 45 a 54 13,4 65,5 11,6 8,8 0,0 0,3 0,3 100 (328)

De 55 a 64 12,9 67,8 6,9 11,4 0,5 0,0 0,5 100 (202)

65 años o más 13,8 71,3 2,8 11,0 0,4 0,0 0,8 100 (254)

Estado civil

Casado/a 13,9 66,2 8,7 10,2 0,2 0,2 0,6 100 (843)

Soltero/a 12,0 52,7 24,1 10,2 0,5 0,2 0,3 100 (581)

Viudo/a 12,9 72,9 1,4 11,4 0,0 0,0 1,4 100 (70)

Separado/a 8,1 75,7 2,7 13,5 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Divorciado/a 10,3 61,5 14,1 12,8 1,3 0,0 0,0 100 (78)

Educación

Primaria o menos 13,6 72,7 2,0 10,1 1,5 0,0 0,0 100 (198)

Secundaria inicial 13,9 66,5 6,6 12,3 0,3 0,0 0,3 100 (316)

FP de grado medio 14,6 66,7 8,9 9,8 0,0 0,0 0,0 100 (123)

Secundaria superior 12,0 58,3 17,0 11,7 0,4 0,0 0,7 100 (283)

FP de grado superior 13,4 62,9 11,8 10,8 0,0 0,5 0,5 100 (186)

Universidad 11,7 54,5 23,7 8,7 0,2 0,4 0,8 100 (503)

Situación laboral

Ocupados/as 13,5 59,8 16,2 9,9 0,0 0,3 0,4 100 (761)

Parados/as 13,1 58,6 12,0 13,7 1,4 0,3 0,9 100 (350)

Jubilados/as 
o pensionistas 14,3 72,4 1,7 10,9 0,0 0,0 0,7 100 (294)

Estudiantes 9,0 34,0 53,0 4,0 0,0 0,0 0,0 100 (100)

Trabajo doméstico 
no remunerado 6,7 80,8 2,9 8,7 1,0 0,0 0,0 100 (104)

Clase social

Clase 
alta/media-alta 10,8 55,3 24,8 8,3 0,0 0,5 0,5 100 (400)

Nuevas clases 
medias 12,6 65,9 10,0 10,9 0,0 0,0 0,6 100 (469)

Viejas clases 
medias 15,7 58,9 13,0 11,9 0,5 0,0 0,0 100 (185)

Obreros/as 
cualificados/as 14,6 62,9 10,4 11,0 0,5 0,0 0,5 100 (364)

Obreros/as 
no cualificados/as 11,5 65,6 8,3 12,1 1,9 0,6 0,0 100 (157)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Se han unido las respuestas “Por motivos
de estudio” y “Por razones profesionales y/o de trabajo”. La tabla incluye el motivo principal.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D18. Razones principales por las que se suelen leer libros
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. dedica algo o parte de su tiempo a leer libros? 

Por motivos 
de estudio, Para aprender 

razones cosas nuevas, Otro motivo,
Para estar Para disfrutar, profesionales mejorar su ¿cuál?

informado/a distraerse y/o de trabajo cultura (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 12,8 61,6 14,0 10,4 0,4 0,2 0,5 100 (1.611)

Ideología

Izquierda 1-2 14,6 57,3 14,6 12,1 0,6 0,6 0,0 100 (157)

3-4 12,9 63,4 12,3 10,1 0,4 0,2 0,6 100 (464)

5 14,7 60,7 14,7 9,0 0,0 0,3 0,6 100 (354)

6 15,2 59,4 17,4 6,5 0,0 0,0 1,4 100 (138)

7-8 15,2 57,2 13,0 13,0 1,4 0,0 0,0 100 (138)

Derecha 9-10 14,3 71,4 3,6 10,7 0,0 0,0 0,0 100 (28)

N.S. 6,6 66,2 15,4 11,0 0,7 0,0 0,0 100 (136)

N.C. 8,7 62,8 15,3 12,8 0,0 0,0 0,5 100 (196)

Recuerdo de voto

PP 13,7 66,7 10,2 8,3 0,6 0,0 0,6 100 (315)

PSOE 13,0 63,4 9,4 11,8 0,8 0,4 1,2 100 (254)

IU/ICV 12,5 68,4 9,6 8,8 0,0 0,7 0,0 100 (136)

UPyD 11,4 68,6 11,4 8,6 0,0 0,0 0,0 100 (70)

CiU 19,6 54,3 19,6 6,5 0,0 0,0 0,0 100 (46)

Otros partidos 14,0 61,5 12,6 11,2 0,0 0,0 0,7 100 (143)

No tenía edad 12,9 32,3 46,8 8,1 0,0 0,0 0,0 100 (62)

En blanco 8,6 57,1 25,7 8,6 0,0 0,0 0,0 100 (35)

No votó 10,6 57,7 17,6 13,0 0,7 0,0 0,4 100 (284)

No recuerda 13,0 66,7 13,0 7,2 0,0 0,0 0,0 100 (69)

N.C. 13,7 59,9 12,7 12,7 0,0 0,5 0,5 100 (197)

Religión

Creyente 

practicante 12,4 66,7 9,0 10,2 1,7 0,0 0,0 100 (177)

Creyente 

no practicante 13,4 63,0 12,4 10,2 0,2 0,2 0,6 100 (894)

Ateo/a, no creyente 11,4 58,5 18,9 10,4 0,0 0,2 0,6 100 (482)

N.C. 17,2 51,7 13,8 15,5 1,7 0,0 0,0 100 (58)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 16,9 61,1 11,5 9,5 0,7 0,3 0,0 100 (296)

Ciudad mediana 10,8 63,9 13,8 11,3 0,2 0,0 0,0 100 (593)

Ciudad grande 14,4 60,6 15,4 8,3 0,4 0,4 0,6 100 (507)

Gran núcleo urbano 9,3 58,6 14,9 14,4 0,5 0,0 2,3 100 (215)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Se han unido las respuestas “Por motivos
de estudio” y “Por razones profesionales y/o de trabajo”. La tabla incluye el motivo principal.

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen la opción de respuesta “NO LEER”, pero la registran cuando es mencionada espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla D19. Número de libros leídos en los últimos doce meses
¿Cuántos libros ha leído Ud. aproximadamente en los últimos 12 meses?

1 libro De 2 a 4 De 5 a 8 De 9 a 12 13 o más No recuerda N.C. Total (n)

7,6 42,5 22,1 9,6 14,2 3,7 0,4 100 (1.599)

Fuente: Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Originariamente es una pregunta abierta, la

tabla incluye agrupadas las respuestas de quienes han leido uno o más libros.
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Tabla D20. Número de libros leídos en los últimos doce meses
¿Cuántos libros ha leído Ud. aproximadamente en los últimos 12 meses?

1 libro De 2 a 4 De 5 a 8 De 9 a 12 13 o más No recuerda N.C. Total (n)

Total 7,6 42,5 22,1 9,6 14,2 3,7 0,4 100 (1.599)

Sexo

Hombre 8,1 45,4 20,4 9,3 13,2 3,5 0,1 100 (744)

Mujer 7,1 39,9 23,5 9,8 15,1 3,9 0,7 100 (855)

Edad

Hasta 24 años 6,7 37,8 24,4 7,4 17,8 5,2 0,7 100 (135)

De 25 a 34 7,5 46,8 22,7 9,5 10,2 3,4 0,0 100 (295)

De 35 a 44 7,2 42,6 23,8 8,3 16,3 1,6 0,3 100 (387)

De 45 a 54 6,7 42,0 21,5 10,7 16,3 1,8 0,9 100 (326)

De 55 a 64 9,4 43,1 20,3 9,4 12,9 5,0 0,0 100 (202)

65 años o más 8,3 39,8 19,7 11,4 12,2 7,9 0,8 100 (254)

Estado civil

Casado/a 7,8 43,2 22,3 9,1 13,6 3,7 0,2 100 (837)

Soltero/a 7,3 41,0 22,4 10,2 15,1 3,5 0,5 100 (576)

Viudo/a 8,6 37,1 14,3 12,9 18,6 7,1 1,4 100 (70)

Separado/a 2,8 44,4 22,2 16,7 8,3 2,8 2,8 100 (36)

Divorciado/a 9,0 48,7 24,4 3,8 11,5 2,6 0,0 100 (78)

Educación

Primaria o menos 13,2 44,2 19,8 7,1 6,6 8,6 0,5 100 (197)

Secundaria inicial 12,6 58,3 11,7 7,1 6,8 2,6 1,0 100 (309)

FP de grado medio 4,9 48,0 26,8 9,8 8,1 2,4 0,0 100 (123)

Secundaria superior 7,4 38,7 24,8 8,9 17,4 2,8 0,0 100 (282)

FP de grado superior 5,9 41,6 25,9 10,3 13,0 2,7 0,5 100 (185)

Universidad 3,6 32,9 25,3 12,2 22,0 3,6 0,4 100 (501)

Situación laboral

Ocupados/as 5,8 46,5 21,6 9,4 14,3 2,0 0,3 100 (753)

Parados/as 11,3 39,9 21,4 9,5 13,0 4,0 0,9 100 (346)

Jubilados/as 
o pensionistas 8,8 37,8 21,1 10,2 15,0 6,8 0,3 100 (294)

Estudiantes 4,0 37,0 28,0 8,0 16,0 7,0 0,0 100 (100)

Trabajo doméstico 
no remunerado 7,7 41,3 24,0 9,6 13,5 2,9 1,0 100 (104)

Clase social

Clase 
alta/media-alta 3,5 33,8 24,5 12,3 21,8 3,8 0,5 100 (400)

Nuevas clases 
medias 9,5 40,6 24,6 9,5 13,6 1,7 0,4 100 (463)

Viejas clases 
medias 7,1 48,6 19,7 6,6 14,2 3,8 0,0 100 (183)

Obreros/as 
cualificados/as 10,2 47,0 19,3 8,3 9,7 5,2 0,3 100 (362)

Obreros/as 
no cualificados/as 8,4 51,6 17,4 8,4 7,7 5,8 0,6 100 (155)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Originariamente es una pregunta abierta, la

tabla incluye agrupadas las respuestas de quienes han leido uno o más libros.
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Tabla D21. Número de libros leídos en los últimos doce meses
¿Cuántos libros ha leído Ud. aproximadamente en los últimos 12 meses?

1 libro De 2 a 4 De 5 a 8 De 9 a 12 13 o más No recuerda N.C. Total (n)

Total 7,6 42,5 22,1 9,6 14,2 3,7 0,4 100 (1.599)

Ideología

Izquierda 1-2 4,5 38,2 19,7 8,3 24,8 3,8 0,6 100 (157)

3-4 5,9 41,2 27,1 8,5 13,9 3,5 0,0 100 (461)

5 7,7 46,1 20,9 10,6 12,6 1,1 0,9 100 (349)

6 9,5 43,1 21,9 10,2 12,4 1,5 1,5 100 (137)

7-8 6,6 44,5 16,1 11,7 16,1 5,1 0,0 100 (137)

Derecha 9-10 7,1 42,9 25,0 10,7 7,1 7,1 0,0 100 (28)

N.S. 16,3 42,2 18,5 8,9 7,4 6,7 0,0 100 (135)

N.C. 7,2 40,5 20,5 9,7 14,9 6,7 0,5 100 (195)

Recuerdo de voto

PP 8,3 47,9 15,3 13,1 12,5 2,6 0,3 100 (313)

PSOE 8,7 41,9 23,3 10,7 11,9 2,8 0,8 100 (253)

IU/ICV 3,0 41,5 22,2 8,9 22,2 1,5 0,7 100 (135)

UPyD 5,8 47,8 24,6 8,7 10,1 2,9 0,0 100 (69)

CiU 8,7 34,8 30,4 8,7 13,0 2,2 2,2 100 (46)

Otros partidos 5,6 42,0 20,3 7,0 22,4 2,8 0,0 100 (143)

No tenía edad 9,7 37,1 24,2 9,7 12,9 6,5 0,0 100 (62)

En blanco 5,9 26,5 38,2 5,9 23,5 0,0 0,0 100 (34)

No votó 10,1 40,6 24,1 9,4 11,5 3,6 0,7 100 (278)

No recuerda 4,3 49,3 27,5 0,0 10,1 8,7 0,0 100 (69)

N.C. 7,1 40,1 21,3 9,6 14,2 7,6 0,0 100 (197)

Religión

Creyente practicante 9,6 41,2 22,6 11,3 8,5 6,2 0,6 100 (177)

Creyente 

no practicante 8,9 46,0 19,0 9,0 12,5 4,2 0,3 100 (885)

Ateo/a, no creyente 4,6 37,2 27,0 10,2 18,5 1,9 0,6 100 (481)

N.C. 5,4 35,7 26,8 7,1 21,4 3,6 0,0 100 (56)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 10,2 46,8 19,3 7,8 10,8 5,1 0,0 100 (295)

Ciudad mediana 6,3 46,0 20,4 9,2 14,9 3,1 0,2 100 (589)

Ciudad grande 8,5 38,6 23,7 10,1 13,7 4,6 0,8 100 (503)

Gran núcleo urbano 5,2 35,8 26,9 11,8 17,9 1,4 0,9 100 (212)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas que alguna vez leen libros. Originariamente es una pregunta abierta, la

tabla incluye agrupadas las respuestas de quienes han leido uno o más libros.
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Tabla D22. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

A menudo Algunas veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Sus padres le leían 

cuentos o libros 23,0 20,5 13,4 37,5 5,5 0,1 100 (2.477)

En el colegio o instituto 

sus profesores/as 

le obligaban a leer 48,5 27,3 9,6 11,6 2,1 1,0 100 (2.477)

Comentaba o hablaba 

de libros con 

sus amigos/as 17,9 24,7 21,8 32,9 2,3 0,4 100 (2.477)

En el colegio o instituto 

sus profesores/as 

le animaban a leer 42,1 27,5 10,7 15,3 2,8 1,7 100 (2.477)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D23. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

SUS PADRES LE LEÍAN CUENTOS O LIBROS 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 23,0 20,5 13,4 37,5 5,5 0,1 100 (2.477)

Sexo

Hombre 20,5 21,7 14,1 37,6 6,0 0,1 100 (1.207)

Mujer 25,4 19,3 12,8 37,3 5,0 0,2 100 (1.270)

Edad

Hasta 24 años 45,0 27,7 10,9 13,4 3,0 0,0 100 (202)

De 25 a 34 35,0 26,9 10,0 21,2 6,7 0,2 100 (420)

De 35 a 44 26,6 25,7 14,1 28,5 5,1 0,0 100 (526)

De 45 a 54 14,5 18,4 17,4 44,7 5,0 0,0 100 (461)

De 55 a 64 17,7 16,5 14,2 47,2 4,1 0,3 100 (339)

65 años o más 12,3 11,7 12,7 56,0 7,2 0,2 100 (529)

Estado civil

Casado/a 17,9 18,4 15,3 43,0 5,3 0,2 100 (1.332)

Soltero/a 32,9 26,4 11,2 24,3 5,2 0,0 100 (803)

Viudo/a 12,5 13,1 10,7 54,8 8,3 0,6 100 (168)

Separado/a 26,6 12,5 9,4 43,8 7,8 0,0 100 (64)

Divorciado/a 26,2 18,7 14,0 36,4 4,7 0,0 100 (107)

Educación

Primaria o menos 8,7 10,4 11,6 63,1 6,1 0,2 100 (577)

Secundaria inicial 18,2 21,5 14,1 40,8 5,4 0,0 100 (595)

FP de grado medio 20,8 25,7 15,3 29,0 8,2 1,1 100 (183)

Secundaria superior 29,7 23,4 12,2 28,2 6,5 0,0 100 (337)

FP de grado superior 28,1 22,1 19,0 25,1 5,6 0,0 100 (231)

Universidad 37,6 25,8 12,3 20,9 3,4 0,0 100 (551)

Situación laboral

Ocupados/as 27,2 22,3 15,4 30,1 4,9 0,2 100 (1.042)

Parados/as 23,3 25,3 12,4 34,0 5,0 0,0 100 (541)

Jubilados/as 

o pensionistas 13,1 11,8 12,8 55,5 6,6 0,2 100 (587)

Estudiantes 47,9 31,6 6,0 10,3 4,3 0,0 100 (117)

Trabajo doméstico 

no remunerado 14,4 16,6 12,8 49,2 7,0 0,0 100 (187)

Clase social

Clase alta/media-alta 34,6 24,0 11,9 23,6 5,9 0,0 100 (454)

Nuevas clases medias 28,0 21,2 16,3 30,1 4,4 0,0 100 (589)

Viejas clases medias 17,5 25,1 12,7 40,2 4,2 0,3 100 (331)

Obreros/as 

cualificados/as 15,9 18,9 12,1 47,2 5,8 0,1 100 (742)

Obreros/as 

no cualificados/as 17,9 14,6 13,6 46,8 6,8 0,3 100 (308)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D24. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

EN EL COLEGIO O INSTITUTO SUS PROFESORES/AS LE OBLIGABAN A LEER 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 48,5 27,3 9,6 11,6 2,1 1,0 100 (2.477)

Sexo

Hombre 49,2 29,3 9,0 9,8 1,7 0,9 100 (1.207)

Mujer 47,8 25,4 10,1 13,3 2,4 1,0 100 (1.270)

Edad

Hasta 24 años 62,9 30,7 4,0 2,0 0,0 0,5 100 (202)

De 25 a 34 66,9 25,5 5,0 1,9 0,5 0,2 100 (420)

De 35 a 44 56,8 31,2 6,7 4,0 1,1 0,2 100 (526)

De 45 a 54 46,9 29,5 10,8 10,6 2,2 0,0 100 (461)

De 55 a 64 39,2 29,5 12,7 15,3 2,4 0,9 100 (339)

65 años o más 27,4 20,4 15,1 28,9 4,7 3,4 100 (529)

Estado civil

Casado/a 43,7 28,5 11,5 13,1 2,3 1,0 100 (1.332)

Soltero/a 60,1 27,6 5,9 5,0 1,0 0,4 100 (803)

Viudo/a 30,4 19,0 13,1 28,0 4,8 4,8 100 (168)

Separado/a 45,3 28,1 14,1 10,9 1,6 0,0 100 (64)

Divorciado/a 51,4 22,4 5,6 16,8 3,7 0,0 100 (107)

Educación

Primaria o menos 24,6 21,7 14,9 30,7 5,2 2,9 100 (577)

Secundaria inicial 45,0 32,9 12,4 7,4 1,8 0,3 100 (595)

FP de grado medio 52,5 30,6 9,3 6,6 0,0 1,1 100 (183)

Secundaria superior 54,6 31,2 6,5 5,9 1,8 0,0 100 (337)

FP de grado superior 61,9 26,8 4,8 5,2 0,9 0,4 100 (231)

Universidad 66,4 24,1 4,9 3,8 0,4 0,4 100 (551)

Situación laboral

Ocupados/as 58,2 27,2 7,2 6,3 0,8 0,4 100 (1.042)

Parados/as 51,0 30,3 10,5 6,3 1,8 0,0 100 (541)

Jubilados/as 

o pensionistas 29,6 23,9 14,3 25,2 3,9 3,1 100 (587)

Estudiantes 66,7 29,9 2,6 0,9 0,0 0,0 100 (117)

Trabajo doméstico 

no remunerado 34,8 29,4 9,6 20,3 4,8 1,1 100 (187)

Clase social

Clase alta/media-alta 63,7 23,8 3,3 7,5 1,3 0,4 100 (454)

Nuevas clases medias 54,5 29,0 8,8 6,1 1,2 0,3 100 (589)

Viejas clases medias 45,0 27,2 10,9 13,6 2,1 1,2 100 (331)

Obreros/as 

cualificados/as 38,3 29,1 12,3 15,4 3,5 1,5 100 (742)

Obreros/as 

no cualificados/as 42,9 25,0 12,7 16,6 1,3 1,6 100 (308)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D25. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

COMENTABA O HABLABA DE LIBROS CON SUS AMIGOS/AS 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 17,9 24,7 21,8 32,9 2,3 0,4 100 (2.477)

Sexo

Hombre 16,3 22,9 23,1 35,0 2,2 0,3 100 (1.207)

Mujer 19,4 26,3 20,6 30,9 2,4 0,5 100 (1.270)

Edad

Hasta 24 años 27,2 27,7 22,8 21,8 0,0 0,5 100 (202)

De 25 a 34 19,5 31,0 22,1 26,0 1,2 0,2 100 (420)

De 35 a 44 24,0 27,0 24,7 22,2 2,1 0,0 100 (526)

De 45 a 54 17,4 28,0 21,5 31,7 1,5 0,0 100 (461)

De 55 a 64 12,7 22,4 21,5 38,6 4,1 0,6 100 (339)

65 años o más 10,8 14,7 18,7 50,7 4,0 1,1 100 (529)

Estado civil

Casado/a 16,1 23,0 22,7 35,2 2,6 0,4 100 (1.332)

Soltero/a 22,3 28,4 22,0 25,2 1,9 0,2 100 (803)

Viudo/a 11,3 13,1 15,5 54,8 3,6 1,8 100 (168)

Separado/a 18,8 28,1 23,4 28,1 1,6 0,0 100 (64)

Divorciado/a 17,8 32,7 17,8 30,8 0,9 0,0 100 (107)

Educación

Primaria o menos 5,7 13,5 16,6 58,9 4,5 0,7 100 (577)

Secundaria inicial 13,4 23,0 24,5 36,0 2,7 0,3 100 (595)

FP de grado medio 18,0 26,2 24,6 27,3 2,7 1,1 100 (183)

Secundaria superior 22,8 30,9 22,8 21,4 2,1 0,0 100 (337)

FP de grado superior 19,5 34,2 22,9 22,1 1,3 0,0 100 (231)

Universidad 31,8 29,8 22,0 16,0 0,2 0,4 100 (551)

Situación laboral

Ocupados/as 21,2 28,4 23,7 25,0 1,4 0,3 100 (1.042)

Parados/as 19,2 25,9 21,3 31,2 2,4 0,0 100 (541)

Jubilados/as 

o pensionistas 11,1 15,0 20,4 48,0 4,3 1,2 100 (587)

Estudiantes 28,2 31,6 22,2 17,9 0,0 0,0 100 (117)

Trabajo doméstico 

no remunerado 10,7 26,2 16,6 43,9 2,7 0,0 100 (187)

Clase social

Clase alta/media-alta 31,1 32,4 18,3 17,4 0,7 0,2 100 (454)

Nuevas clases medias 21,2 29,0 23,3 24,3 1,9 0,3 100 (589)

Viejas clases medias 13,0 22,7 24,2 36,9 2,7 0,6 100 (331)

Obreros/as 

cualificados/as 10,4 19,5 22,4 44,2 3,2 0,3 100 (742)

Obreros/as 

no cualificados/as 14,0 20,1 20,8 41,2 2,9 1,0 100 (308)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D26. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

EN EL COLEGIO O INSTITUTO SUS PROFESORES/AS LE ANIMABAN A LEER 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 42,1 27,5 10,7 15,3 2,8 1,7 100 (2.477)

Sexo

Hombre 42,6 28,9 11,4 13,2 2,5 1,5 100 (1.207)

Mujer 41,6 26,1 10,0 17,3 3,1 1,8 100 (1.270)

Edad

Hasta 24 años 60,9 25,2 8,9 5,0 0,0 0,0 100 (202)

De 25 a 34 51,9 31,4 7,9 6,7 1,4 0,7 100 (420)

De 35 a 44 49,4 32,1 8,0 7,4 1,7 1,3 100 (526)

De 45 a 54 45,1 26,9 10,0 15,4 2,6 0,0 100 (461)

De 55 a 64 30,7 28,6 14,5 20,6 3,8 1,8 100 (339)

65 años o más 24,4 20,4 14,4 30,4 5,7 4,7 100 (529)

Estado civil

Casado/a 39,1 27,7 11,8 17,2 2,7 1,5 100 (1.332)

Soltero/a 51,9 28,1 8,6 8,7 1,6 1,0 100 (803)

Viudo/a 20,2 22,0 10,7 31,0 8,3 7,7 100 (168)

Separado/a 32,8 31,3 18,8 12,5 4,7 0,0 100 (64)

Divorciado/a 44,9 26,2 6,5 18,7 3,7 0,0 100 (107)

Educación

Primaria o menos 17,3 22,2 15,3 34,0 6,6 4,7 100 (577)

Secundaria inicial 39,0 33,4 10,8 12,9 3,0 0,8 100 (595)

FP de grado medio 48,1 30,1 11,5 7,7 1,6 1,1 100 (183)

Secundaria superior 52,8 30,6 7,7 7,4 0,9 0,6 100 (337)

FP de grado superior 55,8 22,9 8,7 10,4 1,7 0,4 100 (231)

Universidad 56,8 26,0 8,2 7,6 0,7 0,7 100 (551)

Situación laboral

Ocupados/as 50,2 29,4 8,4 10,0 1,3 0,7 100 (1.042)

Parados/as 43,1 30,5 10,9 11,5 3,1 0,9 100 (541)

Jubilados/as 

o pensionistas 25,9 21,8 14,8 27,3 5,8 4,4 100 (587)

Estudiantes 66,7 19,7 10,3 3,4 0,0 0,0 100 (117)

Trabajo doméstico 

no remunerado 29,4 30,5 9,6 26,2 2,7 1,6 100 (187)

Clase social

Clase alta/media-alta 52,2 27,8 6,6 11,9 1,3 0,2 100 (454)

Nuevas clases medias 48,7 28,7 9,2 10,5 1,9 1,0 100 (589)

Viejas clases medias 41,7 25,1 11,5 16,9 2,1 2,7 100 (331)

Obreros/as 

cualificados/as 33,4 27,0 13,7 18,7 4,6 2,6 100 (742)

Obreros/as 

no cualificados/as 35,4 28,6 11,7 19,5 3,2 1,6 100 (308)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D27. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

SUS PADRES LE LEÍAN CUENTOS O LIBROS 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 23,0 20,5 13,4 37,5 5,5 0,1 100 (2.477)

Ideología

Izquierda 1-2 29,0 20,6 16,4 29,0 5,1 0,0 100 (214)

3-4 22,5 21,4 14,6 36,1 5,4 0,0 100 (635)

5 21,9 23,6 14,0 35,1 5,2 0,2 100 (516)

6 28,4 24,2 7,2 36,1 3,6 0,5 100 (194)

7-8 21,2 20,3 11,3 40,3 6,9 0,0 100 (231)

Derecha 9-10 16,7 16,7 10,4 43,8 12,5 0,0 100 (48)

N.S. 19,7 14,4 12,5 48,2 5,2 0,0 100 (305)

N.C. 24,0 17,7 15,0 37,4 5,7 0,3 100 (334)

Recuerdo de voto

PP 19,5 20,4 13,4 39,7 7,0 0,0 100 (514)

PSOE 16,5 18,2 13,5 44,7 6,9 0,2 100 (423)

IU/ICV 29,8 18,7 15,2 31,0 5,3 0,0 100 (171)

UPyD 26,6 15,2 17,7 38,0 2,5 0,0 100 (79)

CiU 39,6 20,8 9,4 24,5 3,8 1,9 100 (53)

Otros partidos 31,7 26,7 9,4 28,3 3,9 0,0 100 (180)

No tenía edad 41,2 34,1 12,9 9,4 2,4 0,0 100 (85)

En blanco 20,0 14,0 16,0 40,0 10,0 0,0 100 (50)

No votó 23,6 17,7 14,4 38,6 5,4 0,2 100 (479)

No recuerda 20,9 20,0 11,3 40,9 7,0 0,0 100 (115)

N.C. 20,7 23,8 13,4 39,0 3,0 0,0 100 (328)

Religión

Creyente practicante 24,0 15,4 11,1 41,6 7,9 0,0 100 (279)

Creyente no practicante 18,7 21,1 15,0 40,3 4,8 0,1 100 (1.503)

Ateo/a, no creyente 31,7 21,2 10,8 30,7 5,5 0,0 100 (618)

N.C. 33,8 20,8 13,0 20,8 10,4 1,3 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 14,3 23,1 14,3 43,0 4,8 0,4 100 (523)

Ciudad mediana 24,2 18,2 12,6 38,8 6,1 0,1 100 (957)

Ciudad grande 23,8 21,3 13,7 35,4 5,8 0,0 100 (743)

Gran núcleo urbano 33,9 21,3 13,8 27,2 3,9 0,0 100 (254)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D28. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

EN EL COLEGIO O INSTITUTO SUS PROFESORES/AS LE OBLIGABAN A LEER 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 48,5 27,3 9,6 11,6 2,1 1,0 100 (2.477)

Ideología

Izquierda 1-2 57,9 18,7 8,9 11,2 2,8 0,5 100 (214)

3-4 47,1 30,7 9,8 9,6 1,6 1,3 100 (635)

5 51,9 26,0 8,7 10,1 2,5 0,8 100 (516)

6 45,4 33,0 9,3 9,3 1,5 1,5 100 (194)

7-8 48,1 24,7 12,1 13,4 1,7 0,0 100 (231)

Derecha 9-10 47,9 22,9 6,3 14,6 8,3 0,0 100 (48)

NS 39,0 29,2 12,1 16,4 2,0 1,3 100 (305)

NC 50,6 26,0 7,5 13,2 1,5 1,2 100 (334)

Recuerdo de voto

PP 44,2 28,2 10,7 14,6 1,8 0,6 100 (514)

PSOE 43,7 25,1 9,5 16,3 3,1 2,4 100 (423)

IU/ICV 56,1 23,4 13,5 4,7 1,8 0,6 100 (171)

UPyD 58,2 32,9 6,3 1,3 1,3 0,0 100 (79)

CiU 49,1 35,8 9,4 3,8 0,0 1,9 100 (53)

Otros partidos 55,6 27,2 8,3 7,2 1,7 0,0 100 (180)

No tenía edad 60,0 31,8 3,5 3,5 0,0 1,2 100 (85)

En blanco 58,0 26,0 4,0 12,0 0,0 0,0 100 (50)

No votó 49,9 26,5 10,0 10,6 2,5 0,4 100 (479)

No recuerda 46,1 26,1 9,6 11,3 4,3 2,6 100 (115)

NC 45,4 29,0 9,1 14,0 1,5 0,9 100 (328)

Religión

Creyente practicante 41,2 20,8 13,6 20,1 3,2 1,1 100 (279)

Creyente no practicante 42,9 31,3 10,7 12,0 2,1 1,0 100 (1.503)

Ateo/a, no creyente 62,5 22,8 5,0 7,6 1,5 0,6 100 (618)

NC 71,4 10,4 9,1 5,2 1,3 2,6 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 42,4 28,7 9,4 15,9 1,9 1,7 100 (523)

Ciudad mediana 48,7 27,1 9,1 11,7 2,7 0,7 100 (957)

Ciudad grande 51,0 26,6 10,4 9,7 1,9 0,4 100 (743)

Gran núcleo urbano 52,8 27,6 9,4 7,9 0,4 2,0 100 (254)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D29. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

COMENTABA O HABLABA DE LIBROS CON SUS AMIGOS/AS 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 17,9 24,7 21,8 32,9 2,3 0,4 100 (2.477)

Ideología

Izquierda 1-2 24,8 24,3 19,6 29,0 1,9 0,5 100 (214)

3-4 19,8 25,2 22,4 30,6 1,7 0,3 100 (635)

5 18,4 25,2 22,9 31,2 1,9 0,4 100 (516)

6 16,0 33,0 19,1 28,4 2,6 1,0 100 (194)

7-8 14,7 20,8 25,1 36,8 2,6 0,0 100 (231)

Derecha 9-10 16,7 25,0 14,6 37,5 6,3 0,0 100 (48)

NS 15,4 16,7 19,7 44,6 3,3 0,3 100 (305)

NC 14,7 28,1 22,8 31,1 2,7 0,6 100 (334)

Recuerdo de voto

PP 13,6 22,4 24,3 36,0 3,5 0,2 100 (514)

PSOE 12,5 23,4 19,6 41,1 2,4 0,9 100 (423)

IU/ICV 26,9 25,1 23,4 24,0 0,6 0,0 100 (171)

UPyD 30,4 26,6 26,6 15,2 1,3 0,0 100 (79)

CiU 26,4 24,5 26,4 20,8 0,0 1,9 100 (53)

Otros partidos 22,2 30,0 21,1 24,4 2,2 0,0 100 (180)

No tenía edad 22,4 31,8 23,5 22,4 0,0 0,0 100 (85)

En blanco 30,0 32,0 8,0 30,0 0,0 0,0 100 (50)

No votó 17,3 23,6 20,5 35,5 2,7 0,4 100 (479)

No recuerda 17,4 23,5 18,3 36,5 2,6 1,7 100 (115)

NC 18,0 25,3 23,2 31,1 2,4 0,0 100 (328)

Religión

Creyente practicante 17,9 17,9 20,1 39,1 4,7 0,4 100 (279)

Creyente no practicante 13,9 25,1 23,7 34,5 2,5 0,3 100 (1.503)

Ateo/a, no creyente 26,9 25,6 19,3 26,9 1,0 0,5 100 (618)

NC 23,4 32,5 11,7 27,3 2,6 2,6 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 13,2 25,2 23,3 35,2 2,5 0,6 100 (523)

Ciudad mediana 18,3 23,6 20,1 34,8 2,7 0,5 100 (957)

Ciudad grande 18,2 25,6 21,5 32,3 2,3 0,1 100 (743)

Gran núcleo urbano 25,2 24,8 26,0 22,8 0,8 0,4 100 (254)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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Tabla D30. Frecuencia de diferentes situaciones relacionadas con la lectura en la
infancia/adolescencia
¿Recuerda si durante su infancia o adolescencia: a menudo, algunas veces, raramente o
nunca…?

EN EL COLEGIO O INSTITUTO SUS PROFESORES/AS LE ANIMABAN A LEER 

Algunas
A menudo veces Raramente Nunca No recuerda N.C. Total (n)

Total 42,1 27,5 10,7 15,3 2,8 1,7 100 (2.477)

Ideología

Izquierda 1-2 50,9 20,6 12,1 13,6 2,3 0,5 100 (214)

3-4 40,2 30,7 12,1 12,6 2,8 1,6 100 (635)

5 45,0 28,3 10,1 12,6 2,7 1,4 100 (516)

6 44,8 29,4 5,2 16,0 2,1 2,6 100 (194)

7-8 40,3 24,7 11,7 18,6 4,3 0,4 100 (231)

Derecha 9-10 43,8 27,1 4,2 14,6 8,3 2,1 100 (48)

NS 32,8 26,6 13,1 22,0 3,0 2,6 100 (305)

NC 43,4 26,3 9,0 17,1 1,8 2,4 100 (334)

Recuerdo de voto

PP 37,9 29,2 9,5 17,5 4,5 1,4 100 (514)

PSOE 31,9 27,9 13,7 18,9 4,3 3,3 100 (423)

IU/ICV 49,7 26,3 14,6 7,0 1,8 0,6 100 (171)

UPyD 58,2 32,9 3,8 5,1 0,0 0,0 100 (79)

CiU 41,5 30,2 13,2 13,2 0,0 1,9 100 (53)

Otros partidos 47,8 28,9 9,4 11,7 1,7 0,6 100 (180)

No tenía edad 61,2 27,1 7,1 4,7 0,0 0,0 100 (85)

En blanco 54,0 26,0 10,0 8,0 2,0 0,0 100 (50)

No votó 44,3 26,1 9,6 16,1 2,7 1,3 100 (479)

No recuerda 40,9 22,6 9,6 18,3 4,3 4,3 100 (115)

NC 41,2 26,5 11,3 18,0 1,2 1,8 100 (328)

Religión

Creyente practicante 36,9 23,7 9,3 22,6 5,4 2,2 100 (279)

Creyente no practicante 37,7 30,2 11,5 15,9 3,1 1,7 100 (1503)

Ateo/a, no creyente 52,8 24,1 9,1 11,5 1,5 1,1 100 (618)

NC 61,0 15,6 11,7 7,8 0,0 3,9 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 37,5 28,5 9,4 19,9 2,5 2,3 100 (523)

Ciudad mediana 40,8 26,0 11,4 16,7 3,8 1,4 100 (957)

Ciudad grande 45,1 28,9 10,4 11,8 2,4 1,3 100 (743)

Gran núcleo urbano 47,6 26,8 11,4 10,6 1,2 2,4 100 (254)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2014, estudio 3.047.
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